

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Feljén: Félévre 6 K, negyedévre 3 K —
Vidéken: „ 9 K, „ 4 K 50¢.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A politikai válság.

Pitreich, Montecuccoli, Krobatin, Dobrucký.

Kossuth, Apponyi, Andrássy, Széll.

Ha az ember úgy egymással szemben olvassa ezt a két névsort, azt kellene hinnie, hogy az utóbbi magyarosabb; azt is, hogy Kossuth, Apponyi, Andrássy és Széll jobban tudják, hogy mi kell Magyarországnak és hogy nekik több befolyásuk is van magyar ügyekre, mint azoknak a kimondhatlan nevű uraknak, kik nem laknak Magyarországon, kik nem magyar állampolgárok, kik legfeljebb egy harmad erejéig magyar fizetést huznak, de három harmadban osztrákok.

Micsoda tévedés! Amit Kossuth, Apponyi és a többi magyar politikusok mondanak, azt meghallgatják, de a mit Pitreich, Krobatin és a többiek mondanak, azt a politikában megteszik.

Ha kibontakozás lesz, ha csakugyan új kormányt kapunk és helyreáll a pártközi béke és az összhang, mondjunk érte köszönetet Dobrucký és társainak; mert ha ők felteszik a vaskalapot és azután azt mondják „Nye pozvolim!“ (ez olyan nyelven van, melyet megértenek magyarul nem tudók is), akkor folyik tovább a válság és jön törvénytelen állapot, erőszak, szóval minden, csak alkotmányos rend nem jön.

És ezt nevezik magyar alkotmányoknak, önállóságnak és függetlenségnek, holott ez nem is autonómia, mert ez is kizárja azt, hogy idegenek beleszóljanak az ügyek menetébe.

Ezeknek az uraknak iderendelése és nyílt beleszólása Magyarországra dolgaiba egy okkal több, hogy csak olyan megoldást kell elfogadni, mely közelebb viszi az országot a perszónális unio felé, hogy valahára bekövetkezzék az az idő, mikor Magyarország sorsát nem a *Kripsacsek* és *Kropcsacsek* urak, hanem akár Nagy vagy Kiss, de mindenesetre magyar emberek intézik.

450 millió.

Bécsből jelentik nekünk, hogy a „N. Fr. Presse“ közli azokat a katonai követe-

léseket, a melyeket a hadügyi kormány a helyzet kibonyolításának megkönnyítésére ki akar kapesolni. A hadvezetőség tudvalevően 450 milliót kért új katonai felszerelésekre a delegációktól. Ezt az összeget két esztendeig a hadügyi kormány nem fogja kérni, ellenben kérni fogja azt, hogy az országgyűlés utólagosan szavazza meg azokat az összegeket, a melyeket már eddig a hadügyi kormány a jelzett célra elköltött.

A hadügyi kormány ugyanis különböző gyáraknál és szállítócégeknek óriási megrendeléseket tett. Már akkor, a mikor a delegációk a 450 milliót megszavazták, több millióra rugó összegeket fizetett ki, a mi éppenséggel nem ment nehézségek nélkül. Lukács László miniszter csak vonakodva utalványozta ki a Magyarországra eső részt, Böhm-Bawerk pénzügyminiszter pedig egyáltalában nem akart belemenni a dologba és inkább visszalépett állásától.

A hadügyi kormány, noha nagy összegeket fizetett már ki egyes gyáraknak és szállítóknak, mégis óriási összegekkel tartozik még és rendkívül nagy megrendeléseket is tett. Így rendelt meg az osztrák hajógyáraknál öt torpedózuzót és tizenhárom torpedót, a magyar hajógyáraknál hat torpedózuzót és tizenegy torpedót. Ezeket a megrendeléseket már nem lehet visszavonni. A hadi intendatúra tegnap számszerű kimutatást mutatott be azokról az összegekről, a melyeket már elköltöttek s ezeknek az utólagos jóváhagyását kéri a hadügyi kormány az országgyűléstől.

A magyar politikusok megtudták azt is tegnap, hogy a hadügyi kormány erősen túllépte azt a keretet, amelyet a delegáció kijelölt s az volt a terv, hogy utólagos hitelt kér ez összeg fedezésére. Pitreich tegnap kijelentette, hogy ezt a követelést is ki fogja kapesolni.

Pitreich utja.

Pitreich ezeket a dolgokat tegnap részletesen bemutatta gróf Tisza István miniszterelnöknek és Lukács László pénzügyminiszternek. Tiszának azt mondják, hogy Pitreich és társai nem azért jöttek, hogy a magyar válságba beleszóljanak, hanem hogy a kormánynak és a koronának szakszerű felvilágosításokat adjanak az igényelt hitelek és ujonefelemelés elhalasztása tárgyában. A konferencián Pitreich elvileg hozzájárult az elhalasztáshoz; tegnap este pedig munkatársaival együtt összecallította, illetőleg felülvizsgálta a Bécsből hozott számadatokat. Az eredményt ma reggel 9 órakor bemutatta a miniszterelnöknek és 10 órakor a királynak, kitől a mondott órára már tegnap megkapta a meghívást.

A helyzet tehát most az: Szögyény és Lukács azt javasolták, hogy bizza meg Andrássyt a koalíciós program alapján a kabinetalakítással, csak hogy nem azzal a programmal, melyet legutóbb az ellenzék általános értekezlete állapított meg, hanem azzal a korábbival, melyből kikapcsolták a katonai kérdéseket a létszámemelés és a 450 millió hitel elejtése esetén. A király ezt az álláspontot elfogadta és felhatalmazta Szögyényt és Lukácsot, hogy előzetesen is beszéljenek Andrássyval, csak azt tartotta

fenn magának, hogy előbb a hadügyi kormánnyal tisztába kell hozni azokat az átmeneti intézkedéseket, melyek a kívánt elhalasztást lehetővé teszik.

A kormánypárton most azt mondják, hogy Andrássynak most már el kell fogadnia a kabinetalakítást, mert ő tette annak idején az előterjesztést és a koalíciónak Andrássyt támogatni kell, mert tudomása volt Andrássy előterjesztéséről. Azt állítják, hogy a király elvileg végleg döntött és ha Andrássy ezt az alapot most nem vállalná, akkor sem vele, sem a koalíció többi tagjaival újból nem tárgyal, hanem megbizna Lukács Lászlót, hogy alakítson kormányt. A dolog lényege tehát az, hogy koalíciós kormányt lehetne alakítani, ha a koalíció belenyugszik abba, hogy a katonai kérdések el ne ejtessenek, hanem két évre elhalasztassanak. Szóval két éves átmeneti kabinetről volna szó. Hogy mi lesz két év múltán, azzal a bécsiek most nem törődnek; azon törje a fejét az új kormány.

Szentiványi.

Szentiványi Árpádról a reggeli lapok divergáló híreket hoznak; egynehányan azt irták, hogy tegnap már kilépett a szabadelvű pártból, mások meg azt, hogy a kilépésének híre jár. Tudósítónak ma azt mondta, hogy tényleg kilép a pártból és okul a tegnapielőtti pártértekezlet határozatát adja. Kilépő levele, melyet ma küldött el, szintén csak ennyit tartalmaz. Egyebet nem mondott.

A király marad.

A mai nap külsőségei a következők: Pitreich még reggel kilenc előtt Tiszánál járt, majd átment a királyhoz kihallgatásra; a kihallgatás után fél órát töltött Lukács László pénzügyminiszternél, azután meglátogatta Nyiri honvédelmi minisztert és végül Lobkovitz hadtestparancsnokot.

Tisza röviddel Pitreich után a várpalotába ment; tíz óráig Pitreicheal együtt volt kihallgatáson, azután egyedül még másfél óráig maradt a királynál, ki még Montecuccoli admirálist is fogadta háromnegyed óras kihallgatásban.

Gróf Andrássy Gyula egész délelőtt lakásán volt és nem fogadott senkit. Meghívót a királyhoz még nem kapott.

A kabinetirodában kijelentik, hogy alaptalan az a hír, mintha a király holnap elutaznék. Az eddigi rendelkezések még hosszabb időre szólnak. Ez egyszersmind azt jelenti, hogy a válság elintézése holnapra még nem várható.

Halasztás a válságban. Andrássy vállalkozik.

Pitreich lovag s Lukács László ma reggel folytatták azokat a pénzügyi tanácskozásokat, melyek végcélja a koalíciós kabinet utjának egyengetése; azonban fennakadtak a tárgyalások, mert a hadügyminiszternek hiányzott néhány adat. Pitreich ezért Bécsbe megy, de a legrövidebb idő alatt visszatér. Addig a további tárgyalások

HUNGÁRIA kávéház

a helybéli és vidéki intelligencia találkozó helye.



Minden kedd, csütörtök, szombat és vasárnap **Zene-estély**

tartatik felváltva

Mácz Károly és Magyarai Testvérek zenekara által.



Kitűnő kávéházi italok, hideg Büffet. Saját termésű boraim

Kiváló tisztelettel:

Weichinger Lároly.

függőben maradnak. A katonai referensek már elutaztak. Pitreich maga délután utazott. **Ilyenformán ismét néhány napi halasztás, illetőleg szünet áll be.**

Félhivatalosan biztosra veszik, hogy Andrassy a megteremtendő új alapon vállalkozni fog a kabinetalakításra. Andrassy ugyanis néhány nap előtt azt mondta Szögyény Marich Lászlónak, hogy ő jobban szeretne volna, ha a király a koalíciós programot elfogadta volna, de az adott körülmények között nem zárkózik el hazafias kötelességétől és **a megváltozott alap mellett is vállalkozik a kabinetalakításra.**

Debrecen város közgyűlése.

— Második nap. —

Debrecen, ápril 1.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délután 3 órakor Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt folytatta márciusi közgyűlését.

Volt egy napirend előtti felszólalás, melyből csak az tűnt ki, hogy a tanács egyes tagjai nem szeretik a hírlápirókat.

Nagyobb vitát csak a város faszükséglete céljaira kért (a faanyagok vágatási, raktározási és szállítási költségeire szükséges) 60.000 korona pótköltség megszavazása előtt provokáltak egyes felszólalók.

A közgyűlésről szóló tudósításunk a következő:

Domahidy Elemér főispán a gyűlést kevéssel 3 óra után nyitotta meg.

Napirend előtt volt egy felszólalás, melyről lapunk más helyén emlékezünk meg.

Ezután a debreceni siketnémák iskolája részére a közgyűlés 1906. szeptember hónapjától kezdve 8 évre megszavazta az ingyen fűtési és világítási anyagot, mint jótékony adományt.

A birtok határjelzési szabályrendelet szükségessé vált módosítása tárgyában beadott javaslatot Márton Imre és Varga Lajos felszólalása után a közgyűlés elfogadta.

A város faszükséglete.

Hosszabb vita indult meg ezután a tanács ama kérelme felett, hogy a tüzelőfa vágatási, raktározási és szállítási költségeire 60.000 korona pótköltséget szavazzon meg a közgyűlés.

Török Gábor erdőmester ismerteti az ügyet. Az elmúlt tél nagyon hideg volt s a város rendelkezésére álló faanyag elfogyott. A kereslet olyan nagy volt, hogy újabb írtást kellett elrendelni, amely írtás költségeit az 1905. évre e célra felvett rendes összeg nem fedezi.

Herczegh János: Panaszodik a főmérnök miatt s felhossa, hogy a város fa eleiből sokszor és sok hiányzik. Kérde, hogy hova lesz a hiányzó fa.

Török Gábor: Például az Epreskerti faraktárból hozott fából a szekerek lopnak s a szegény embereknek eladják.

Horváth István: Igaz, hogy a télen sok fa fogyott el, de hát akkor hol van az abból befolyt jövedelem? Miért van itt akkor pótköltségre szükség?

Török Gábor: Az egész összeg visszafog térített, de a forgó összeghez nem nyulhatunk hozzá. A fa egy része levágott, de még nem kelt el, hanem a jövő létre eltételt, hogy nedves ne legyen.

Ronesik Lajos: A guti magfák ára befolyt, ennek a terhére kéri a 60.000 korona pótköltséget fedezni.

A tanácsi javaslatot a közgyűlés elfogadja s a 60.000 koronát favágatási stb. célokra megszavazza a guti magfák eladásából befolyt összeg terhére.

Egyéb ügyek.

Az urkocsisok egyesülete tavaszi kocsi-versenyére a díjak fedezésére 2000 koronát kér. A tanács és a jog- és pénzügyi bizottság e célra redukálta a két ezer koronát s 500 koronát kíván megszavaztatni.

Herczegh János: Az egyesület urkocsisokból áll. Tehát urak. Ha urak, akkor pénzük is kell, hogy legyen. (Óriási derűtség.) A város ne adjon semmit uri pasztyókra. Ha ilyen adományokat teszünk, akkor a milliós kölesön hamar elfogy.

Jámbor János ez egy alkalomra megszavazza az 500 koronát.

A közgyűlés nagy szótöbbséggel az 500 koronát az urkocsisok egyesülete versenyéjaira megszavazza.

Debreceni Gábor, bár munkaképes, nyugdíjazását kérte. Dacára, hogy nem nyugdíjazták kilépett a rendőrségtől. Most befizetett nyugdíjösszegének visszafizetését kérte. A közgyűlés a szabályok értelmében nem szavazhatta meg a kérelem teljesítését.

Ugyancsak befizetett nyugdíjilletményeinek visszafizetését kérte Boko Károly volt városi számtiszt, aki állásáról lemondott.

Hajdu Gyula javasolja, hogy a befizetett nyugdíjilletményeket fizessék vissza.

A közgyűlés úgy határozott, hogy az összeget ugyancsak a törvények értelmében téríti vissza.

Varga Lajos volt rendőrt nyugdíjaztatása iránt beadott kérelmével elutasította.

Egy esomó befejezett fegyelmi ügyről tett ezután jelentést Vecsey Imre főjegyző, melyeket a közgyűlés tudomásul vett.

Elutasította a közgyűlés Harsányi Gusztáv és társai homokkerti lakosok ama kérelmét is, hogy a Homokkert országutját a megnövekedett forgalomra tekintettel városi költségen építtessék ki.

A városi gyalogrendőröknek, — javasolja a tanács, — hogy a téli hónapokra 10 korona drágasági pótlék szavaztassék meg fejenként és hónapanként.

A közgyűlés a drágasági pótléket egyhangulag, felszólalás nélkül megszavazták.

Kálmán József debreceni lakost Debrecen város polgárai közé felvétetni javasolja a közgyűlés.

Az Eisler és Brüder-cég a guti magfák kihasználási határidejének 1 évvel való meghosszabbítását kéri. Ezért kárpótlásul a társas cég felajánlja a városnak, a telepen levő 1000 korona értékű épületet.

A tanács javasolja az engedély meghosszabbítását.

Fejér Ferenc javasolja e kérelemmel a társas céget elutasíttatni.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadja el.

Ezután a közgyűlés Erdélyi István rendőrfogalmazó nyugdíjazását elrendelte. Az így megüresedett fogalmazói helyre pályázatot hirdetnek. Ugyancsak nyugdíjazta a közgyűlés Hanke Lajos volt gyámpénztárnokot is, Szombathy Jánosnak pedig méltányos özvegyi segélyt s a gyermekek után nevelési járulékot szavazott meg. Varga István volt rendőrnek pedig 2 évi fizetést mint végkielégítést szavazott meg a közgyűlés.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A Magyar Irodalmi Önképző Társaság mai gyűlése. A főiskolai Magyar Irodalmi Önképző Társaság rendes heti

gyűlését ma tartja. A gyűlés műsorán több szavalat, felolvasás található. A gyűlés este 7 és fél órakor az akadémiai V. számú keleti teremben kezdődik s azon minden érdeklődőt szívesen lát a társaság vezetősége.

Gyorsíró verseny-pályázat. Az a verseny-pályázat, a melyet a „Debreceni főiskolai Gyorsíró-egylet“ a napokban hirdett meg, városunk gyorsírói figyelmét és érdeklődését a legnagyobb mértékben felkeltette. Az egylet vezetőségéhez naponként érkeznek tudakozódások a verseny-pályázat egyes részletei felől, a melyről bárkinek szívesen ad felvilágosítást az egyesület elnöksége a főiskolában. Az előjelekből ítélve a kifizetett díjakra a gyorsírás nemes művészetét kedvelők nagy számban fognak pályázni. Szóval nagy sikere lesz a nemes versenynek.

Torony-ujraépítés. A püspökladányi ref. templom tornyát a közeli hetekben újraépítik. Az építést 12,500 koronáért ifj. Maász Ádám mezőberényi építésznek adta ki az egyház.

A konvent ülése. A magyar református konvent elnöksége tegnap küldött meghívó levelével értesítette a tiszántuli egyházkerületet, hogy a konvent június 14-én fog összeülni Budapesten.

Leégett lelkészlak. A szabolcsmezei gelsei lelkészlak leégett. Az egyház kára felülhaladja a 10.000 koronát.

Közgyűlési tagok és ujságírók.

A tegnapi közgyűlésből.

Debrecen, márc. 31.

Debrecen város tegnapi közgyűlésén, a közgyűlés első napjáról a helyi lapokban közölt tudósítás egyik részlete ellen egyeseknek kifogásuk volt s azt állították a közgyűlés szeme előtt, hogy dr. Ferenczi Gyula tanárnak a főiskola ifjusága által zászlóavatásra kért segély tárgyalásánál tett kijelentései tévesen lettek közé téve.

Hát hogy ez valótlan állítás, igazolja magának, dr. Ferenczi Gyula urnak következő nyilatkozata:

Alulírott kijelentem, hogy a „Debreceni Ujság“ 1905. évi március 31-én megjelent 90. számában a „Debrecen város közgyűlése“ c. cikkben a debreceni tanuló ifjuság segélykérelme tárgyalásánál tett felszólalásom nem szóról-szóra ugyan, de az általam tett kijelentésekhez hiven közöltetett. A történeti hűség kedvéért, — nem a közleményre, hanem a dolog érdemére vonatkozólag azonban meg kell jegyezni, hogy az elkobzási aktusnál nem Simonffy Imre, a város későbbi polgármestere, hanem Csorba akkori polgármester volt jelen és a város akkori jegyzője csupán az elkobzási bizonylatot hitelesítette. Dr. Ferenczy Gyula.

Miután több közgyűlési és tanácsi tag ugyancsak állította, hogy a reprodukálás téves s miután egyeseknek az ujságírók iránt érzett ellenszenvé valóságos diadalmóroban dobzódt, közre adjuk e nyilatkozatot, annak igazolásaként, hogy tudósítónk igenis hiven reprodukálta a felszólalást, miután mi egyebet nem irtunk, mint, hogy az „elkobzásnál az akkori városi főjegyző is szerepelt.“ Hogy pedig mint hitelesítő, azt dr. Ferenczy Gyula ur csak a tegnapi közgyűlésen említette s a közgyűlés első napján, — mint ezt ki is jelentette tudósítónk előtt, Csorbát nem említett.

UJ! Debrecenben föltalált és szabadalmazott Kályha festék három színben előállítva u. m. Ezüst, Krém és ólom kis doboz 80 fil. (1 kis kályhára) nagy doboz 1-20 kor. (1 nagyobb kályhára) tartóssága az eddigieket jóval felülmúlja, legnagyobb tüzelésnél sem pattan le (Mint az eddigiek) sőt erősebben tapad. A készítő jótállást vállal, Kőlcsey-u. 18. Vezérképv. és eladás **Bészler és Dávid** vaskereskedőknél, Debrecen, Piac 7.

Azt az állítást tehát, mintha mi nem helyesen reprodukáltuk volna a közgyűlés lefolyának erre vonatkozó részét, — mint a fentiek igazolják, teljes joggal s önérzettel utasítjuk vissza.

VIDÉK.

A munkácsi Árpád-szobor. Beregszászról írják: Ifj. Vastagh György szobrászművész a munkácsi Árpád-szobor mintáját, amely ez idő szerint Munkácsen közszemlére van kitéve, a munkácsi Árpád-szoborbizottságnak ajándékozta, mely azt később meghatározandó időben — a szoboralap javára — ki fogja sorsolni. A szoboralap ez idő szerint 13.729 korona 90 fillér.

Kőművessztrájk. Hajduböszörményből a kőművessztrájkra vonatkozólag újabb a következőket jelentik: A kőművesegédek követelése naponként 12 órai munkaidő, óránkénti munkadíj 36 fillér, másfél órai ebéd-szünet. Tegnap a hatósági közegek által összehívott békéltető bizottság, mely hat munkaadóból és hat segédéből állott, ülést tartott, de megegyezés még nem jött létre. Több nagyobb építkezés szünetel. A mesterek Debrecenből hoztak munkásokat, akiket a sztrájkolók akadályoznak a munkában. A sztrájktagja közelében több arramenőt megátámadtak. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Építkezések Nyiregyházán. A nyiregyházi közbúváhidat Kéry József építőmester tervei szerint kibővítik. — A nyiregyházi takarékpénztár Pisszer János budapesti építész útján nagyszabású bérházat épített. — Az ág. ev. főgimnázium két új épület-szárnyat kap. Az építést Paolovits Károly műépítész vezeti.

Az ellenzék programja.

A formulák körül.

A király, az eddigi diszpozíciók szerint, pár nap múlva elutazik magyar fővárosából. A válság megoldása tehát gyorsan fog bekövetkezni, mert a felségnek az az óhaja, hogy rendezett viszonyok közé jusson végre Magyarország. Minden törekvés, a mely odairányult, hogy a bukott kormánypártot új életre keltsék, meddő maradt. A hatvanhetes pártok egyesítésén is hasztalanul fáradtak Tiszáék: a koalíciót megbontani nem tudták. A király ennek következtében belátta, nincs más út a kibontakozáshoz, mint hogy a koalícióból alakítsák új kormányt. Átmeneti kabinet, hivatalnok-miniszterium, meg a többi képtelen terv, mint gyöngé kártyavár omlott össze. Kétséges azonban még mindig, vajjon a koalíció többségét alkotó függetlenségi párt harcias elemei elfogadják-e a megoldásnak azon módját, a mely újabb fölmerült.

Egy nem függetlenségi párti politikus, a ki a válság során a felség előtt is kifejtette álláspontját, megjelölte előttünk az eszközöket, a melyek segítségével szerinte a hónapok óta húzódó válságot meg kell és meg is lehet oldani.

— A szabadelvűpártot a kormányalakítás gondolatánál nem lehet számi-

tásba venni. A nemzet határozott választát, melyet a királyi trónbeszédre adott, respektálni kötelessége mindenkinek. A többség az ellenzéki koalíció részén van, az alkotmányos igazság ennél fogva az, hogy a koalícióból kerüljön ki a kormány. Felfogásom szerint nem szabad elhirtelenkedni a dolgot; nyugodtság, bölcsesség és teljes politikai érettség kell ahhoz, hogy a válságot mindkét fél megelégedésére intézzék el. A királynak is megvannak a kívánságai, a nemzetnek is. A két érdeket össze kell tehát egyeztetni. Ez az okosság követelménye. A helyzet egy hét óta teljesen megváltozott; az udvar is engedékenyebb már, mint volt. A megoldás módját abban látom, hogy az ellenzéki pártok a magyar vezényszóra vonatkozó követelésüket kikapcsolják egyelőre kormányzati programjukból. Mondom: csak egyelőre. Az udvar ezzel szemben biztosítékot adna a koalíciónak, hogy újabb katonai teheremeléssel és az ujonclétszám fölemelésével néhány évig nem áll elő a katonai kormányzat. Ez esetben a katonai statusquo alapján a koalíció vállalhatná a kormányzás feladatát és négy-öt éven belül megvalósítaná belügyi és gazdasági programját.

Értesülésünk szerint magában a függetlenségi pártban nagy áramlat van, mely a megoldásnak ezt az éppenséggel nem szerencsés módját hajlandó elfogadni. Azt mondják, nagy nemzeti érdekek követelik, hogy a koalíció vegye kezébe a hatalmat, mely megilleti és egyenesen kötelessége, hogy vállalja a kormányzást. Hangsúlyozzák azonban, hogy az csak az esetben lehetséges, ha a katonai terhek növelésétől s az ujonckontingens fölemelésétől elállanak. A vezényszó kérdése lekerülne most a napirendről, de a nemzetnek hozzávaló jogait fel nem adnák. Ugy halljuk, Kossuth Ferencnek is ez az álláspontja. Vannak azonban a pártban olyanok — és elég nagy számban — akik a magyar vezényszó behozatalától semmi körülmény között el nem állanak s történnék bármi: ebből az álláspontból nem engednek. Nagyon helyesen jegyzik meg, a nemzet jussából engedniök nem szabad, mert a választóktól olyan alapon kaptak mandátumot, hogy a magyar vezényleti nyelvért küzdeni fognak. Alkuvásnak tehát — így mondják — nem lehet helye épp akkor, midőn a nemzet többsége impozáns módon nyilatkozott a nemzeti követelések mellett.

A helyzet tehát az, hogy ha a király elfogadná a fentebb vázolt programot — és erre meg van a hajlandóság — áthidalhatatlan akadályok merülnek fel a függetlenségi párt részéről. Hivatalos formában nem volt ugyan még szó erről, de magánbeszélgetések során elég hangosan nyilvánultak meg a harcias szövatok. Lehetséges azonban, hogy az ellentéteket sikerülni fog áthidalni s akkor meg lesz a béke. A koalíciós kormány pedig hozzáfogna programjának megvalósi-

tásához. Ezt a programot a következőkben foglaljuk össze:

Az önálló vámterület intézményes előkészítése és életbeléptetésének biztosítása.

A választási törvény reformja.

A progresszív adó behozatala és a fogyasztási adók reformja.

A közigazgatási élet terén való purifikáció.

A tisztviselőknek a kormányzati hatalomtól való függetlenítése.

Szociálpolitikai reformok, vagyis: javítás az alsóbb népréteg s a munkás osztály sorsán.

Az iskoláztatás terén a nemzeti irány biztosítása.

A katonaságban a magyar szellem érvényesítése és fejlesztése.

Ez volna a koalíciós kormány programja. Ugy remélik, hogy a király hozzájárulását sikerül megnyerni ehhez. De kétségtelen, hogy a negyvennyolc diadala többet kíván, nemzeti jussaink határozottabb érvényesülését.

A VÁROSHÁZARÓL.

Uj városi tb. ügyész. Domahidy Elemér főispán dr. Olchváry László debreceni gyakorlóügyvédet tiszteletbeli alügyésznek nevezte ki Debrecen városához s a ki nevezést tegnap jelentette be a városi közgyűlésnek.

Szarkaláb és a közgyűlés. Arról volt szó a városi közgyűlésen, hogy a böszörményi határban pusztító szarkák irtásához bizonyos segélyösszeggel járuljon hozzá nemes Debrecen városa.

— De hát mivel tudjuk meg — vette fel a kérdést egyik bizottsági tag, — hogy a szarkákat csakugyan irtják?

— Egyszerűen azzal — válaszolt a referens tanácsnok — hogy a szarkairtas eredményeként be kell szolgáltatni a levagdalt — szarkalábakat.

— Hiszen ha csak arról van szó — tréfálkozik a hírlapírók asztalának egyik tagja — a városi referens urak írásában bőségesen akad — szarkaláb.

Hitelesítő közgyűlés. Debrecen város tegnap véget ért két napos közgyűlésének jegyzőkönyveit Domahidy Elemér főispán elnöklelte alatt ma d. u. 3 órakor fogják hitelesíteni a városháza nagytermében tartandó hitelesítő közgyűlésen.

Szentiványi békét akar.

A szabadelvűpárt bomlása.

Mikor a múlt esztendőben a Tisza-Khuen-Perczel-szövetség megcsinálta a november tizenhétévesi parlamenti csinyt, a disszidensek kiválásával Szentiványi Árpádnak a Lloyd-klubból való kilépését is várta a politikai világ. Szentiványi azonban nem akarta otthagyni Tiszát, a ki váltig kapacitálta az öreg urat, hogy „ne menj el, maradj itt, majd meglátod jobb lesz itt”. A januári választások után, a mikor szintén többen hagyták oda a bukottak pártját, megint fölmerült a híre annak, hogy a nemzeti-párt volt elnöke megelégtelt már a labanekodást és megírta levelét Podmaniczky Frigyeshez. Gróf Tisza István azonban, a kinek minden törekvése az volt, összetartsa a szabadelvűpártot, siettek Szentiványihoz és kérelték, hogy álljon el szándékától.

Mindenki tegyen egy próbát! Kevés költség **Gerő E.** áruházában lehet a legdivatosabban és a legolcsóbban férfii, fiú- és gyermek ruhát bevásárolni! Debrecen, Fiacz-utca 47. (Dréber mellett.)

De mit akartok csinálni? — kérdezte Szentiványi a miniszterelnöktől.

— Ellenzékbe megyünk.

Szentiványinak ez volt erre a válasza:

— Ellenzékbe? *Fekete-sárga zászlóval?* No ez szép lesz.

Azóta Szentiványi nem vett részt a bukottak pártéletében. Tegnap pedig, mikor olvasta az újságokból a szabadelvű-párt szerda esti értekezletén hozott határozatot, pennát fogott és megírta levelét, melyben kilépését jelentette báró Podmaniczky Frigyesnek.

Munkatársunk fölkereste Szentiványi Árpádot szállásbeli lakásán és megkérdezte tőle, hogy igazak-e a kilépéséről elterjedt hírek.

— Bizony olyanformán van.

— És mi indította képviselő urat arra, hogy otthagyja a szabadelvűpártot?

— Az a határozat, melyet legutóbb hoztak. Az ott elhangzott deklarációval egyet nem értek s ez indított arra, hogy kilépésemet bejelentsem. A pártelnökhöz írt levelem igen rövid, azt tartalmazza csupán, amit önnek mondtam az imént. *En a békét akarom. Parlamentáris kormány-nak kell alakulni: ez az első feladat.* Az új kormány aztán csinálja meg a kibontakozást. Csak béke legyen.

A beszélgetés során az mondta még Szentiványi, hogy beteg s nem tudja, meddig marad Budapesten. Lehet, hogy orvosa tanácsára üdülni megy a közelnapokban.

Szentiványi egyelőre még nem nyilatkozott a felől, hogy milyen politikai magatartást szándékozik követni. Valószínű, hogy egyelőre pártköteléken kívül marad, az sincs azonban kizárva, hogy az *Andrássy-esoport*-hoz csatlakozik.

SZÍNHÁZ.

Érdekes vendégszereplések.

A jövő heti műsor.

— április 1.

A debreceni színház igazgatósága már elkészítette a jövő hét műsorát, a mely érdekességekben igen gazdag.

Holnap, vasárnap este a Rátartós kisasszony premierje lesz. Ez estén vendégszerepel gróf *Bárdi Gabi*, a Népszínház volt ünnepelet művésznője, a ki a magyar operett-színésznők egyik legkiválóbbja.

A vendégszereplés iránt nagy az érdeklődés. És ez, tekintve a vendég művészi kvalitásait, teljesen jogosult is. (Csak azt nem értjük, hogy miért fásasztották e darab betanításával szintársulatunk egyik primadonnáját, ha azután a premier-előadáson nem vele játszatják a szerepet.)

Szerdán, esütörtökön és pénteken *Szamosi Elza*, az operaház művésznője vendégszerepel a debreceni színházban. Az „Aranyvirág”, „Hajduk hadnagya” és „János vitéz” c. operettekben lép fel.

Vasárnap e hó 9-én pedig a legnagyobb magyar művésznő *Blaha Lujza* lép fel a debreceni színpadon az *Ingyenélők*-ben.

Bárdi Gabi grófnő és *Blaha Lujza* vendégszereplése bérletszünetben fog lefolyni. *Szamosi Elza*

vendégszereplése pedig *bérletben* lesznek a folyó bérletszámok szerint.

Egyébként a heti műsor a következő lesz:

Ma, szombaton „*Dolovai nábob leánya*” (A. bérlet), vasárnap d. u. „*Boszorkány*” dráma, este „*Rátartós kisasszony*” operett (Bérletszünet). Hétfőn „*Gábor diák*” (B. bérlet). Kedden „*Aranypatkó*” (C. bérlet). Szerdán „*Aranyvirág*” (A. bérlet). Csütörtökön „*Hajduk hadnagya*” (B. bérlet). Pénteken „*János vitéz*” (C. bérlet). Szombaton „*Rátartós kisasszony*”, rendes szereplőkkel (A. bérlet). Vasárnap d. u. „*Páholy*” vigjáték, este „*Ingyenélők*” népszínmű (Bérletszünet). Hétfőn „*Szentbernáti barátok*” színmű, (B. bérlet).

Színházi hírek. Ma, szombaton kerül színre Herczeg Ferenc 5 felvonásos színműve, „*A dolovai nábob leánya*” Aczél Ilona vendégfelléptével. A színmű főbb szerepeit Aczél Ilona, Hahnel Aranka, Jeszenszky, Csiky László, Palágyi Lajos, Csontos Gyula, Iványi Antal, Sebestyén Géza, Krémer Jenő és Virágháty játsszák. Vasárnap este vendégszerepel színpadunkon gróf Zayné Bárdi Gabi, a népszínház művésznője a „*Rátartós királykisasszony*” című mesejáték Észak hercege szerepében, mely szerepet a népszínházban is ő kreálta. A művésznő csak egy estén vendégszerepel színpadunkon. Gróf Zayné Bárdi Gabi egyetlen vendégszereplésére jegyek máától kezdve előre válthatók.

Elismert legjobb izlésű nyakkendő-újdonságok 1 koronától kezdve legszebb divatszínkekben érkeztek *Fekete Jakab* uri dívat, kalap és fehérnemű különlegességek üzletébe Debrecen, főtéren. Világhírű amerikai férficipők egyedüli főraktára.

ÚJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Református templomunkban vasárnap a következő lelkészek tartanak istentiszteletet. Nagytemplomban Szele György. Kistemplomban Dicsőfi József. Újtemplomban Könyves Tóth Kálmán. Ispótyai templomban Uray Sándor. Szegényházban Hajdu Zsigmond. Csapókeri imaházban Kovács János. Homokkerti imaházban Miszti Mihály hittanhallgató. Az adakozások ezuttal az egyház javára folynak.

* **Kinevezés.** Ő felsége a földmívelési miniszter előterjesztésére Budaházy Kálmán miniszteri titkárt osztálytanácsossá nevezte ki. Ritkán ér kinevezés méltóbb egyént, mint ez alkalommal, mivel a kitüntetett nemcsak fényes tehetsége, rendkívüli szakértelme azonkívül, kiváló képzettsége folytán érdemelte azt ki, hanem páratlan szivemességgel és alantasaival szemben mindenkor tanusított előzékeny jóságos bánásmódjával. Városunk szülöttének kitüntetése széles körben szerzett örömet városunkban is.

* **A Székely Társaság közgyűlése.** A Székely Társaság közgyűlésére vonatkozólag a következő meghívót vettük: Meghívó a Debreceni Székely Társaság 1905. évi április hó 9-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor a „*Debreceni Kereskedő Társulat*” székházának disztermében (Egyház-tér 8. szám) tartandó közgyűlésére. Tártyak: 1. Elnöki

jelentés. 2. A számvizsgálók jelentése az évi számadásokról és a társaság vagyonáról s a felmentvény megadása. 3. A jövő évi költségvetés megállapítása. 4. Netaláni indítványok. 5. Választások. (Elnök, alelnök, titkár, jegyző, pénztárnok, ellenőr, választmányi tagok.) Debrecen, 1905. márc. 29-én. Az elnökség.

* **Bereczky Lajos temetése.** Szegény Bereczky Lajost tegnap délután adták át az örök nyugalomnak. A temetésen, melynek szertartása a közkörház halottas szobája előtt folyt le, megjelentek Debrecen város tanácsának képviselői s a rendőrség fejei is. A koporsó elhelyezésénél a város hajdúi és a kivonult rendőrsapat segédkezett. A meghatottság általános volt; nemcsak a súlyosan sujtott család sirt, könyűlt minden jelenlevő szemében. Ének után Dicsőfi József lelkész mondott megható bucsubeszédet, mire a koporsót kivitték a hatvan-utcai temetőbe s ott örök pihenőre helyezték a hült hamvakat.

* **Új tizedesek.** A 39-ik gyalogezred önkéntesei tegnap már két csillaggal parádoztak a korzón. A káplári vizsgák, mint jeleztük, az idén különösen jól sikerültek; hetvenegy vizsgázó közül hatvanöt lett tizedesé.

* **Simonffy Imre ereklyéi.** Simonffy Imre kir. tanácsos birtokában több 1848-ból való ereklye van. Egy közgyűlési felszólalás ötletéből kifolyólag Simonffy Imre felkereste dr. Ferenczy Gyulát s ígéretet tett neki, hogy eme ereklyéket még most életében beszolgáltatja a debreceni főiskolai könyvtárba, illetve annak ereklyetárába. Mindenesetre dicsőretre méltó Simonffy Imrének — a ki maga is karddal szolgálta a hazát 1848-ban — ez az ígérete s óhajandó, hogy Simonffy Imre eme, dr. Ferenczy Gyula által a tegnapi közgyűlés előtt bejelentett adománya mihamar besoroztassék a főiskola többi igen érdekes ereklyetárgyai közé.

* **Egy fiatal leány halála.** Résztvétel vesszük hírül, hogy *Kreizell Ilonka*, egy nagyon kedves fiatal leány meghalt. A kis Kreizell Ilonka színésznőnek készült; elvégezte s Horváth Zoltán színiiskoláját, majd 1903. virágvasárnapjától kezdve a Makó szintársulatához szerződött. A szép tehetségű ifju színésznő másfél év óta betegeskedett, míg végre most megváltotta szenvedéseitől a halál. Elhunytáról családja a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvél tudatjuk jó leány és rokkonnak Kreizell Ilonkának életének 20-ik évében hosszas szenvedés után f. hó 30-án d. u. 6 órakor, a halotti szentségek ájtatos felvétele után csendes elhunytát. Szeretett halottunk földi részei április hó 1-én d. u. fél 4 órakor Petőfiter 7-ik számú háztól fogva a Szt.-Anna-utcai sarkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és ismerőseinket bánatos szívvél meghívjuk. Debrecen, 1905. évi március hó 31-én. Bánatos édes anyja: Kreizell Ilona. Nagynénje: Özv. Pálffy Józsefné.

Glück Ede jó czipőinek

híre messze elterjedt. Szerencsés csak az lehet, akinál a czipót és kalapot vesz. **Piac- s Kossuth-utca sarkán.**

Kistemplommal szemben.

* A nagyerdő tűzveszedelme.

A debreceni nagyerdőt most a szebb tavaszi napok alatt igen sokan látogatják. Miután pedig a fák lehullott levelei még nincsenek eltakarítva, a városi erdőmester nagyon kéri a közönséget, hogy a Nagyerdőn séta közben a dohányzás körül teljes óvatossággal járjanak el. Az égő szivar és szivarkavégeket ne dobálják el, ugyancsak égő gyufákat sem, miután az erdő a száraz avar révén könnyen ki van téve tűzveszedelemnek. Hisszük, hogy a mi szép Nagyerdőnk ilyen veszedelemnek a közönség részéről nem lesz kitéve.

* **Szerkesztőváltás.** A helyi sajtó Debrecen című organumának másfél éven keresztül, mint felelős szerkesztő vezére volt Székely Imre, aki a hírlapírás tudófulasztó robotjában is lelkesedéssel töltötte be hivatását. A mai napon azonban megvált a nevezett lap szerkesztésétől, hogy minden szorgalmát és lelkesedését a tulajdonát képező s népszerűvé lett Dongó szerkesztésére fordítsa.

* Tolnay Kornél amerikai útja.

Az Egyesült Államok gőcpontján, Washingtonban, a nyár folyamán világkiállítás lesz. Ebből az alkalmából vasuti kongresszust rendeznek Washingtonban, a hol képviselve lesz Európa minden állama. A magyar államvasutakat ezen a világkongresszuson Tolnay Kornél debreceni üzletvezető fogja képviselni, a ki a magyar és általában az európai vasuti ügyekről angol nyelven értekezletet fog tartani. Tolnay Kornél nagy szaktudását és európai műveltségét bizonyítja azon körülmény, hogy ilyen fontos, nagy horderejű megbízással küldi őt Amerikába a magyar állam. Tudatában vagyunk, hogy Tolnay, a ki április hó 18-án indul amerikai útjára, a világ részéből odaseregülő tudományos és előkelő körökben dicsőséget és elismerést fog szerezni a magyarságnak és a magyar érdekeknek.

* **A kereskedő ifjak daltársulata** által április hó 8-án rendezendő hangverseny műsorát most becsátotta közre a rendezőség. A műsor minden száma garantiát nyújt az est sikeréért. Különösen nagy érdeklődés tűzódik a szintársulat bájos művésznőjének L. Rózsa Lili énekszámához. Mint érdekes dolgot említjük meg, hogy a színpalán kívül ez lesz az első nyilvános szereplése L. Rózsa Lilinek Debrecenben. Páholyokat előjegyezni Benyáts Emil nagykereskedő főtéri üzletében lehet.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Némethi Gergely László ref. 3 hónapos, Vásári Mihályné ref. 74 éves, Rezes Sándor ref. 8 hónapos, Szathmáry Margit, ref. 8 napos, Méder Ilona r. k. 2 hónapos, Kovács Gyula ref. 9 éves, Erdődi Juliánna ref. 4 hónapos, Horváth Ilona r. k. 7 hónapos.

* **Adomány.** A Debreceni Első Takarékpénztár tekintetes igazgatósága a magyar orsz. vörös kereszt egyesület debreceni fiókjának 40 koronát volt szives adományozni, mely összeget köszönettel nyugtáztok. Somossy László egyleti pénztáros.

* A csintalankodás áldozata.

Csintalan gyermekek incselkedésének végzetes következménye lett tegnap. Egy Uzu Rószter nevű 21 éves leányt szemeltek ki a csintalan gyermekek. A leány kissé gyöngye elméjü lévén, sokat eltört a gyermekektől, a kik valósággal rákaptak. Tegnap a kuthoz ment meríteni, mikor a gyermekek közre fogták s gunyolni, csipkedni kezdték. A hülye leány sikoltva menekült, miközben elesett s a kezében levő üveg darabokra tört. Az egyik üvegszilánk a szegény leány bal kezébe furdott s elvágta a főeret. Egy órával később, a sok vér veszteségtől eszméletlen állapotban szállították ki a közkórházba.

* **A hülye illetősége.** Sokan ismerték a városban Hopp Gusztit, különösen a gyermek sereg, mely sokat évdött a szerencsétlen hülyével. Nem volt se apja, se anyja, nem volt senkije. Naphosszat elkóborogott a város utcáin, nem kis rémületére a kis fiatal leánykáknak. Észrevétlenül lopódzott melléjük s bamba nevetéssel vallott nekik szerelmet. Az utcagyerekektől félt, mert ezek gunyt üttek belőle s bántalmazták. Utóbbi időben türethetlenné vált a viselkedése s a városi hatóság kénytelen volt foglalkozni vele. Ideiglenesen, hogy az utcai botrányoknak elejét vegyék, a szegényházba helyezték el. Azután szorgalmasan kutatták illetőségi helyét így remélve, hogy örökre megszabadítják a várost tőle. A szorgalmas kutatásnak az lett az eredménye, hogy kincses Kolozsvár kénytelen volt illetőségét elismerni. Hopp Gusztit tehát kolozsvári s így az tartozik róla gondoskodni, ahova tegnap már utnak is indították. A hülye gyermeket Kulesár Imre főkapitányi kiadó kíséri el Kolozsvárra.

* A házigazda leszámolósa.

Kegyetlenül, csaknem félholtra verve tekszik a közkórház sebészeti osztályán Granik György napszámos. Feje tele van sebekkel s úgy be van pólyálva kötéssel, hogy az orra hegye is alig látszik ki a kötések alól. Három napig minden orvosi segély nélkül feküdt téglási lakásán, míg hozzátartozói tudomást szereztek állapotáról s behozták Debrecenbe. Granik György állítása szerint házigazdája, Mészáros József bánt el vele ilyen kegyetlenül, a miért házbértartozását kifizetni nem tudta. Az esetről a kórház gondnoksága jelentést tett a kir. ügyészségnek.

* **Köszönetnyilvánítás.** A Debreceni Első Takarékpénztár tekintetes igazgatósága 30 koronát volt szives egyesületünknek adományozni, mely nemes adományért köszönetet nyilvánítom. Somossy László, a debreceni kereskedő ifjak társulatának elnöke.

* **Vasárnap a Dréher-sörösarnokban** Bak-sör csapolás, Korona & Pilseni-sörzóna reggeli különlegességek. Bécsi, frankfurti és poprádi virslik. Fenyőmadár, vad-disznó. Délutáni uzsonnák. Kocsonyázott különlegességek. Martinkai bor, literje 30 krajcár. Rizling különlegesség. Este Kiss Béla zeneestélye.

* **Endréd tánctanfolyama.** Endréd Márton budapesti tánctanár husvétkor Debrecenbe érkezik és Pünkösdig tánctanfolyamot tart. Megérkezéskor jelentkezéseket elfogad Steiner József Piac-utca 19. sz. II. emelet.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.

* **Legdivatosabb perforált és francia levélpapírok, virág- és tájképfestő-minták** egyedüli nagy választékban, feltűnő olcsó árakban, helyi és alkalmi képes lapok nagyban eladása Pongrácz Géza papírraktárában, Debrecen.

* **Legújabb női ruhaszövetek** és blous kelmék nagy választékban kaphatók Asztalos József cégnél Kossuth-utca 4. sz.

* **Harisnya-különlegességek** kiállítása és vására megnyílt Barthánál; ugyanott illatszerek, szappan, tolette-cikkek, övök, arcfátylak, kiegészítők legolcsóbban beszerezhetők. Szabott árak. Tiszteviselőknél 5 százalékos engedmény.

* **Leányka és gyermek matróz-sapkák** legszebb kivitelben Feketénel.

* **Használja a híres Hajdusági pedrót.** 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru” gyógyszerár.

TÁVIRATOK.

A háboru.

London, márc. 30. A Reuter-ügynökségnek táviratozzák mai kelettel Tokióból: Az egész sajtó reprodukálja az Európából és Amerikából jövő különböző békehíreket. Látszólag nem érintik a háboru tekintetében a kormány és a nép magatartását. A sajtó Japán ama szilárd elhatározásának visszhangja, hogy erélyesen folytatják a hadműveleteket a nélkül, hogy bárminő tekintettel lennének az oroszországi, vagy bárminő más események fejtegetésére. Közben a hadsereg és a haditengerészet készülődik több évig eltartható háborura. Folyton ujonnan sorozott seregek szállnak hadba.

Pétervár, márc. 31. Lamsdorf orosz külügyminiszter állítólag előterjesztette a cárnak, hogy Macedóniában olyan a helyzet, hogy emiatt Oroszországnak a japánokkal a háborut be kell fejeznie. A cár azonban a békekötésről hallani sem akar.

Öngyilkos képviselő.

Bécs, március 31. Wolfardt, a magyar választókerület képviselője ma éjjel agyonlőtte magát.

Az orosz forradalom.

Tiflisz, márc. 30. (Pétervári Távirati Ügynökség.) A gori kerület mozgalmáról szóló hivatalos hírek nyugtalanítóak. Az oroszok lejönnek hegyi lakóhelyükről és megszállják az uradalmakat, hol az ott lakó parasztokkal együtt zavarognak. A helyi ha-

Hölgyek

meglesznek lepve, ha a most érkezett tavaszi újdonságainkat meglátják. Ne méltóztassanak addig női és gyermek felöltőket vásárolni, míg felette dus raktárunk és szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tolnai Dániel

Debrecen legnagyobb cipőruházata, piac-utca 58. szám alatt, a postával szemben.

Czipőáruim előnyei, hogy viseletnél megtartják elegáns eredeti alakjukat és mert kézi munka, teljesen megbízható tartósságukban. Az árak oly méltányosak, hogy a versenyt bárkivel szemben is felveszem.

Tisztelettel
Darvas Testvérek
női és gyermek felöltő áruháza
Debrecen, főtér, a Hungária mellé

tóságok tétlenül állanak, a hivatalok okiratait megsemmisítik, amivel megakadályozzák a katonaság behívására szolgáló lajstromok kiállíthatóságát. A postai szolgálat szünetel. A parasztek írásbeli nyilatkozatokat kérnek a tulajdonosoktól, hogy ezek földjeiket és birtokaikat a parasztnak engedték át. Több uradalom teljesen megürült. A tulajdonosok veszteségei igen jelentékenyek. A parasztek a kormány küldöttségének csak politikai jellegű követeléseket nyújtottak át és most nem akarnak eleget tenni ama felszólításnak, hogy jelezzék igényeiket. A hatóságok még két szotnya kozákokat és egy század gyalogságot küldnek a helyszínére. 27-én több ezer parasztnak vonult végig vörös zászlókkal Gor város utcáin, elpusztították a boltokat, körülvettek egy hat emberből álló járőrt és el akarták venni fegyvereiket. A katonák löttek, tíz embert megsebesítettek, egyet megöltek.

Pétervár, március 31. Itt ma egyik előkelő szállóban bombát találtak. Ugy látszik, ez a dolog összeköttetésben van azzal a merénnyel, a melyet *Prekóv* főkörmányzó ellen követtek el. A *kikocsizó Prekóv kocsija elé három bombát vetettek.* A merénnyel egy fiatal ember követte el, a ki a napokban vétette fel magát a hordárok egyesületébe s azon a helyen állíttatta fel magát, a hol a merénnyel elkövettek.

A győri mandátum.

Győr, márc. 31. A szükségessé vált pótválasztásra itt ma dr. *Németh Károly* ügyvédet jelölték pártönkivüli programmal.

A politikai helyzet.

Budapest, márc. 31. Tudvalevő dolog, hogy most a koalíciós program némi változást szenvedett. E szerint a nemzeti követelésekből a maga teljességében megmaradnak a gazdasági és belügyi reformok, szóval az önálló vámterületre és a választási jog kiterjesztésére irányuló törekvések, de a katonai követeléseket két évre kikapcsolják a programból. Ez alatt a két év alatt az osztrák körök is elállanak a katonai létszám felemelésétől és a 450 millós hadügyi költségektől. Hírlik, hogy gr. *Andrássy Gyula*, a ki csak a régi koalíciós program alapján fogadta volna el a kormányalakítást, meghozza azt az áldozatot, hogy ez új koalíciós program alapján is az akció élére áll. Más oldalról azonban azt jelentik, hogy a katonai követeléseknek koalíciós programból bár csak határidőre való kikapcsolása is a függetlenségi párt határozott állásfoglalása miatt lehetetlennek látszik.

Budapest, márc. 31. Az ellenzéki vezérlőbizottság holnap délelőtt gyűlést tart, a melyen beszámolnak a politika téren újabban tapasztaltakról s a melyen szóba fog kerülni a képviselőház összehívásának kérdése is.

Budapest, márc. 31. Híre jár, hogy a király holnap elutazik. Erre azonban eddig semmiféle intézkedéseket nem tettek a király környezetében.

Megrendszabályozott tisztek és katonák.

Konstantinápoly, márc. 30. A polgári ügyvivők átnyújtották a főfelügyelőnek ama tisztek és katonák névsorát a kik különböző kihágások miatt lesznek megbüntetendők, a mit Hilmi basa meg is ígért.

Az osztályorsjáték.

Budapest, márc. 31. Az osztályorsjáték mai húzásán a következő számokat sorolták ki: 10.000 koronát nyert: 25910. 5000 koronát nyertek: 9815 35472 83040. 2000 koronát nyertek: 1962 8208 8369 13107 18021 20644 21447 25391 25798 26795 28336 35715 39759 45260 47203 54176 75522 78287 83131 84043 91050 93714 100055 102912 108993. 1000 koronát nyertek: 1529 1174 1796 2145 2976 3425 4925 5557 8092 8331 8369 8707 13546 15886 17340 17889 18705 19214 19708 20955 27080 28797 25123 31912 45769 46017 46479 52719 55696 56151 59847 04593 68386 77152 78329 80204 81012 80346 81871 83793 86313 86830 90685 95417 95714 96545 98122 99257 100497 107744 107936. — 500 koronát nyertek: 2711 5773 7704 10495 11353 12388 11557 12629 13118 13433 16043 19049 19825 20398 20575 21616 22322 25312 25562 27946 28893 29468 30197 31186 32550 33198 35712 37340 37352 40077 43154 48216 50433 52114 54345 54491 58846 64159 67030 68393 68707 68714 68827 68917 69611 7382 74714 76651 80364 82911 6894 89227 89452 91291 91884 92115 92405 93983 95606 96378 96418 99033 101526 102268 103413 104385 106778 109131 109165 109361. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

NEVJEGYEKET Izzóesen és oloson készít a DEBRECZENI UJSÁG nyomdája.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter dr. *Oláh Lajos* nyíregyházi járásbírói joggyakornokot törvényszéki aljegyzővé nevezte ki.

§ **Pályázat táblabírói állásra.** *Bernáth Elemér* táblai elnök pályázatot hirdet a debreceni táblánál megüresedett táblabírói állásra, mely összesen 7620 korona javadalmazással jár. Pályázni 2 hétig lehet.

§ **Lázadás a Csicsogón.** Az 1902-ik év őszén lázadás volt a Csicsogón. Közel 3-4000 munkás gyűlt ott össze, sztrájk jellegű mozgalomra, mely a bér felemelését célozta. A munkások közül többen megelégedtek volna a 80 krajcáros napibérral is, ezeket azonban az elégedetlenkedők elkülönített helyen fogva tartották. A kik legelől állottak, *Boros Gábor* és nyolc társa, azok ellen vádat emelt az ügyészség, magánosok elleni erőszak címén. A törvényszék tegnap tárgyalta, dr. *Oláh Miklós* elnöklete mellett ez ügyet s mivel a vádlottak tagadásával szemben bizonyíték alig volt, a bíróság felmentő ítéletet hozott.

§ **Lopások.** *Bujdosó Rozáliától*, egy derecskei eselédleánytól egyik társnője, *Buga Juliánna* 14 koronát s egy ezüst fülöngűgőt lopott el. A tolvaj leány nyolc heti fogházbüntetést kapott. — A törvényszék tegnap tárgyalta *Kiss Kovács Mihály* és *Tóth Ferenc* lopási bűnügyét is, melyben *Csapó Ferenc* a sértett. A főtárgyalás elhalasztódott, mert kiegészítésre van szükség.

3246-1905. sz.

Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tulajdonát képező, s alább megjelölt szántó és kaszáló földek, 1905. évi október 1-től 1908. évi október 1-ig terjedő 3 gazdasági évre a városháza nagytanácsstermében **f. évi április 19-ik napján szordán délelőtt 10 órkor** megtartandó

nyilvános árverésen. a legtöbb bérösszeget ígérőnek haszonbérbe adadni fognak:

1., a csapó utcai 682. számú ház (Kis csapó-utcai leányiskola) utáni 3. h. 1050 öl ondódi föld. Kikiáltási ár 81 korona;

2., a kis-álmuzgi, mintegy 414. hold föld. (Hat gazdasági évre). Kikiáltási ár 7402. korona;

3., a Simonffy-utcai 1-ső sz. bérház utáni 6 hold 1200 öl ondódi föld. Kikiáltási ár 191 korona;

4., a Riekl Gizella féle majorsági föld. Kikiáltási ár 328 korona;

5., az új lovassági laktanyával szemben és a hatházi ut jobb oldalán fekvő Hegedűs és Juhász-féle majorsági földek. Kikiáltási ár 265 korona és 300 korona;

6., a Major Péter-féle 3. h. 550. öl területű ondódi föld. Kikiáltási ár 86 korona.

7., a Fried Lajos-féle 76. h. 1098. öl területű ujosztású föld. Kikiáltási ár 920 korona;

8., a Posta-féle 6 nyilas 1424. öl kiterjedésű föld. Kikiáltási ár 813 korona;

9., a Gilányi laktanya és Boldogfalvai kert között, a laktanya nyugoti végében a Roldogfalvai kert északi végéig nyúló 5 holdnyi legelő föld, kikiáltási ár 236 korona;

Árverelni szándékoznak tartoznak — az árverés alkalmával — az árverést vezető bizottság kezéhez a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben vagy elfogadható értékpapirban letenni.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalnál, hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1905. március hó 20.

A városi tanács.

Piacz-utca 7. szám alatt a
**Lovass és Ladányi
csődtőmeg**

árraktárát további nagy
árleszállítás mellett árusítjuk el.

Nagy mennyiségben kaphatók

Női ruhaszövetek,

Blouz selymek, —

Delain zefir és mosókélmék,

Franczia derékfűzők

Csipkék, szallagok,

Kész Blousok és szoknyák,

Ágy és asztalterítők

Paplanok, Pokróczok

Vásznak stb. stb.

Donogán és

Somossy

álló fő-üzlete,

Kistemplombazár.

Szőlősgazdák szövetkezete
 Debrecen, Piac-sz. 81. Telefon 367. sz.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy szövetkezetünk a nagybani eladást, valamint palaczkos borok árusítását megkezdte.

Árunk hordószámra 50 literen felül mennyiségben:

Rizling	literje	50 fill.
Ezerjő	"	50 "
Vegyes faj	"	40 "
Sestakerti	"	36 "

Husvételi kóser borok

Rizling	literje	50 fill.
Ezerjő	"	50 "
Kövidinka	"	40 "

Palaczkozva 1 literes üvegekben s 5, 10 és 15 literes befont üvegekben:

Rizling	literje	80 fill.
Ezerjő	"	80 "
Kövidinka	"	64 "
Kadarka	"	64 "
Asztali	"	64 "
Vörös	"	56 "
Ermelléki	"	1 K.
	"	80 fill.

Megrendeléseket telefon útján is elfogadunk és házhoz szállításáról gondoskodunk Tisztelettel

Szőlősgazdák szövetkezete.

Maradék áruház
 Kossuth-utca 15. szám.

Csakis
 e hó végéig tart
 a kiárulás,

olcsóbb bármely esődtömegnél, mert minden **elfogadható** áron kaphatók a még raktáron levő következő áruk u. m. : **valódi** olasz férfi kalapok előbb 4 frt., most **1.50**. Elegáns fiu és leányka ruhák és felöltők egész 10 éves korig. Női fehéreneműek blousok, övök, díszkötők, miederek, alsó és felső szoknyák **féláron**. Mindenféle czipők, fiu kalapok, sapkák, ingek, gallér és közelők, harisnya, nyakkendők, esernyők, törülközők, vászon és kanavásznak stb. **bámulatos olcsón**

Maradék áruház

Kossuth-utca 15. szám. szemben a gyógytárral. Üzleti berendezés eladó.

Női ruhaszövet,
 Blose selyem,
 De laine és
 mosó kelme

ujdonságok

megérkeztek
Donogán és Somossy
 ezéghöz, Kistemplombazár.

Valódi albertin féle firnisz friss gőzzel dörzsölt olaj festékek, szobapadló és szalmakalap laekok, paracet máz, mindennemű porfestékek, valamint darabos oltatlan mész legolcsóbban beszerezhető
Fazekas Kálmán
 fűszer, festék és petroleum kereskedőnél Hatvan-u. 5. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy a
 — Deák Ferencz-utca 14. szám alatt —
április elsején

fodrász üzletet nyitottam.

Kérem a mélyen tisztelt közönség becses pártfogását kiváló tisztelettel

Pajtás Béla,
 fodrász.

Ürakfigyelem

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld szövet árúmat megtekinti és komoly bírálat alá veszi, a melyből

16 forinttól kezdve és feljebb készítek remek szabásu és kitünő szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, vagv felöltöket,

Klein Adolf,
 angol uri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piac utca 66. szám.
 Kívánatra házhoz mintával szolgálók.



Első osztály díszok 1882 szép és jó munkáért

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre föl hívni, miszerint 15 év óta fenn álló

ezipő üzletemet

kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és izlésees kivitelű árut, de a vevő közönség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy raktárt tartok saját készítményű férfi, női és gyermek ezipőkből, mely ár tekintetében — kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely külföldről behozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel tekintetében azokat jóval fölülmulják.

Már a közelgő tavaszi idényre teljes raktárral állok a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Bizom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogy új vállalatomban is támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal kívánom kiérdemelni.

Allításom valódiságáról meggyőződést szerzendő, méltóztassanak nálam egy próba-vásárlást eszközölni. Kiváló tisztelettel:

CZICZÓ LAJOS
 ezipész-mester, Piac-utca 12. szám. Stenozinger-ház.

Nem ámitás, de mindenki meggyőződhetik

Frank Rezső Debrecen legnagyobb ruha áruházáról

Bika szálloda mellett.

hogy ezen óriási vállalattal senkisémm versenyezhet!

Tavaszi férfi felöltő 17 K.	Viselő férfi öltöny 14 k.	Növendék öltöny 10 kor.	Gyermek öltöny 5 K.
Elegáns kivitelű 20-22 K.	Jó Cheviot öltöny 18-18 K.	14-től 18 éves ifjak részére.	(3-10 évesek részére)
Különlegesség különféle színben 24-28 K.	Gyönyörű gamgaru többféle új divatu színben 20-28 K.	Tartós Cheviotból 12-14 K.	Tartós cheviotból 6-7 K.
Angol ujdonság felöltő 30-36 K.	Megújabb Francia kamgaruból 30-32 és feljebb.	Ujdivatu kamgaruból 18-20 K.	Gyönyörű ujdonság 8-

Óriási szövetraktár! külön mérték szerinti osztály!



iskola öltönyök 5-8 K. és feljebb.

Apró hirdetések.

Levelezés.

SIRIUSNAK levele van.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCS. N. Törlesztéses kölcsönöket föld-birtokra, házakra, négyes kamattal, drága kamatu kölcsönöket olcsó kamatra átcsereztet, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósítat, továbbá tisztviselőknek fizetés letiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezessé nélkül is Héry bankirodája. Debrecen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. csajadi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-u. és kenyérpiacon sarkán.

REGI UJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadó hivatalban.

FRISS ÉRKEZÉSŰ Cárfiol, piros béli Narancess uradalmi tea vaj Kertész Sandor, fűszer- és csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü ezukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jósza s Jóna drogueriájában.

KIADO 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számú háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg fodrászterem; és az udvaron egy raktárhelyiség. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

IROGEP KELLÉKEK bármely rendszerű géphez kitűnő minőségben olcsó árakban Mihály Sámuel papirkereskedésében kapható.

OKLEVELES tanítónő, elemi vagy polgári iskolai növendékeket vizsgálatra jutányosan előkészít. Cim a kiadóban.

 Permetezéshez legtökéletesebb és legolcsóbb az ország szerzte elősmert legjobb 8 versenyen első díjjal kitüntetett a **Veréb István** által Debrecen, I. Rákóczi-u. 25. sz. alatt gyártott pótszabadalmazott „**Szugar**” permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

SZIVJUNK PROGRESS egészségi hüvelyt, Főraktár Debrecen és vidéke részére Merkli Ferencznel, Fűvészkert-u. 14. sz. Telefon 374. szám.

HASZNALT REMINGTON Standard írógép, kitűnő állapotban féláron kapható Mihály Sámuel papirkereskedésében, Főter 30.

FRISS ÉRKEZÉSŰ külföldi levél bélyegekben óriási választék van. Harmathy Pál antiquáriumban Fűvészkert-u. 14., régi használt bélyegek megvételnek.

EGY UTCAI butorozott szoba kiadó. Honvéd-utca 26. számmal szembe.

ÓRÓKBE adnám 4 éves fiú és 5 éves leány gyermekemet. Csokonai-ut 48. szám.

LEVELEZŐLAP viszonteladók 1905. márczius havi felvételi sikerült helyi lapokat 100 dbot kor. 240 Mihály Sámuel papirkereskedésében vehetnek.

1 KG. CSALADI KAVÉ frt. 1-10 1 Klg. Mazsola 35. kr. 1 Klg. 19 kr. 1 dob. Linoleum szoba padlólaack 60 kr. FRITSCH KÁROLY fűszerárú üzletében főter a bika szállodával szemben. Ugyanott kapható a legerősebb szappan főző szóda is.

„YOST” IROGEP tulajdonosok festékpárnákat a legolcsóbban darabonként K 8.— Mihály Sámuel papirkereskedésében Főter 30. szerezhetők be

A KI NEM HISZI hogy Kaiser Salamon női és férfi ruha vászon, és kezmiáru, fiú és leány ruhák, férfi és női ruhaszövetek a legolcsóbban beszerezhetők, az jön el Hatvan-utca 2 szám alá, és győződjön meg. Megjegyzendő hogy csak hitelbe, heti 1 K. vagy havi 4 K részletekben. Tükör és kép nagy választékban.

ÚJ HARISNYA KÖTŐDE Piacz-u. 82. elvállal új harisnya kötéseket és fejeléseket Schwarz Arminné Fischein Katalin.

EPITÉSZEK és MÉRNÖKÖKNEK legjobb fénymázolópapírt 10 méter hosszú, 75 cm. széles tekereset K 3.50 számít Mihály Sámuel papirkereskedő, Telefon 106.

HÖLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim a kiadóban.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olcsón kijavit és újat is rendkívül olcsón ad Fogel óras-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

SZABNI TANTOK 10 koronáért. Cim a kiadóhivatalban.

HAFONATOK, COPFOK. női parókák, einlag hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női hajat vesznek.

SZECSKAVAGO járgánnyal lóerőre berendezve szalmát, zsúppot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan

SZALONGARNITŰRA behuzást, Diványokat. Javításokat. Madraczok elkészítését. Új megrendeléseket jutányosan vállalom. Jambor Zsigmond kárpitos Csillag-utca 19.

EGY BOLTHELYISÉG kiadó. Rankay György Pacsirta-utca.

KITŰNŐ uradalmi tej házhoz szállítva literenként megrendelhető: Simonffy-utca 54. sz.

SZŐLLŐVESSZŐ fajokként szigoruan elkülönítve és gondosan valogatva; Olasz Rizling, Carbenette, Nemes Kadarka, Ezerjő, Mézesfehér, Passatutti, Muskat Ottond, Piros és fehér tassela. philokszeszermentes talajból, Miklós-utca 51. sz. a.

PARTIEBAN vettünk nyakkendőket, kalapokat, férfi ingeket, gallérokat és kszelőket. Ezeket a legdivatosabb kivitelben is teljesen féláron árusítjuk, amíg a készletből tart. Miklósné és Társa, nagytrafik mellett.

SZINTARTO KÖTÖTT HARISNYÁK legnagyobb választéka MÁRTON GYULA rövidaru üzletében! 3 pár női vagy férfi kötött harisnya 70 krtól, 3 pár mintázott kötött divat harisnya 1 frttől, Gyermek patent harisnyák 15 krtól feljebb.

EGY KIS üzlethelyiség kiadó Rankai Györgynél Bocskai-tér 12.

KIADO MÁJUS 1-re két csinos ggy szobás udvari lakás inteliyens családoknak, Teleki-utca 13.

NÉMET leckeórákat ad németajku intelligens nő. Cim a kiadóhivatalban.

MEGNYILT a kuglizó Kiss Lajos vendéglősnél, Vendég-utca 18.

INTELLIGENS családból való szolid fiatal izr. leány bannak ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

Eladás.

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern új épület, tágas terrasszal, borpincével 670 négyszögöl beütelített jó részt nemes faju szőlővel, jó vizű szivattyus kuttal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

ELADÓ egy csinos kis ház 1000 forint betáblázott teherrel 2100 forintért. Cim a kiadóban

EGY RÉMEK szőnyeg ebédlió díván fülkés olcsó eladó. Piacz 72.

JO FORGALMU sütőde betegség miatt eladó, cim a kiadóban.

ELADÓ HÁZ utcára, boltajtóval, hátul keresztépület van: Csillag-utca 19. szám.

KOSÁR FŰZ eladó nagyobb mennyiségben a Szőlő és Bortermelő szövetezetnél Simonffy-utca 2. szám. Városi bérház.

ELADÓ a Boldogfalvai kertben 83. szám 1500 négyszögöl az ut mellett szálló és nemesfaj gyümölcsfákkal együtt, vagy részletben is.

ELADÓ SZŐLŐ 1300 négyszögöl 1 frt., 50 kr. jával eladó, nyolcz éves telep. Értekezhetni a Tak. és Hitelint. pénztárnokával.

MÉG NEHÁNY házhely eladó, A városhoz igen közel homokkert mellett, mint egy 5000 négyszögöl 8 éves faj szálló 300 négyszögölenként házhelyeknek. Vételár kis részletekben 15 év alatt törleszhető. Értekezhetni Lusztig és Bán fűszerkereskedésében, vagy Méliusztér 10 sz. alatt.

22 ÖL. azalma, 6 öl törek, 1 nagy bogja széna eladó. Értekezhetni Mester-u. 21 sz.

FŰSZER ÜZLET jó forgalmu helyen ital mérséssel családi viszonyok miati azonnal radó. Cim a kiadóhivatalba.

EGY JO KARBAN levő jégszekrény eladó, Hatvan-utca 65.

JO FORGALMU borbély üzlet eladó. Cim a kiadóban.

Kereslet.

SZOBALÉÁNY ügyes kerestetik ápril 1-re, cim a kiadóban.

ÜGYES fehérnemű varróleányok jó fizetéssel felvételnek. Cim a kiadóban.

VARRÓ és tanuló leányok felvételnek, Arany-János-utca 22, szám.

NAGYOBB szálló birtok, jó épületekkel ellátva, megvételre kerestetik. Cim a kiadóban

EGY pénztárnoknő, ki a könyvvezetésben is jártas, kerestetik, Bethlen-utca 29.

ÜGYES gomb Iyuk varró felvételnek. Cim a kiadóban.

NEGBIZHATO fiatal segédet keres azonnali belépésre. Molnár Jenő fűszerkereskedő Szt. Anna utca.

BICIKLIT vesznek 50 koronáért. Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetés.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt hatósági kiküldött jelenlétében

1905. évi április hó 14-én délután 2 óraker nyilvános árverésen elfognak adatni.

Az elzalogosított tárgyak április 13-ig rendezendők, Debrecen, 1905. márczius 29.

Debreceni kézi zálogkölcson intézet r. t. igazgatósága. Arany-János-utca 9. szám.

Tekepálya megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, hogy **ujonnan készült kuglizót**

e hó 2-án megnyitom,

kérem becses pártfogását a n. ó. közönségnek, maradok tisztelettel

Fischer Simon,

Külső vásártér 9. szám.

Divatos napernyők

Jó mosó széles delainek

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,

120 cm. széles sima Batiztok,

női ruhavásznak zephirek

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai cégnél

Debreczen, Rózsater.